

### 寒冬暖流



1月3日，柘城县陈青集镇砖桥集村村民在采摘草莓。隆冬时节，蔬菜大棚里暖意融融，乡亲们忙着采摘草莓，保障市场供应。张起摄



1月5日，宁陵县爱心人士葛天商贸有限公司监事林为该县初级中学6名贫困生捐赠了6000元助学金，让孩子们在寒冬里感受到社会关爱。闫占廷摄



1月5日，我市各商场、超市里，春联、红包、彩灯、牛年饰品俏销。图为京陇商贸城内商户正在整理春联、牛年饰品等，弥漫着浓浓年味。本报记者 邢栋摄

## 蔬菜大棚暖如春

□ 闫占廷

“小寒至，严冬始。”1月5日逢上小寒节气，气温骤降，寒风逼人，而宁陵县程楼乡乔竹园村蔬菜温棚里却温暖如春。临近路边的三座大棚，就是脱贫户乔家付的“聚宝盆”。两座棚里种的是西蓝花，长得特别肥壮，叶片绿油油的；另外一座温棚覆盖的是蒜黄，蒜苗嫩黄嫩黄的，惹人怜爱。

“西蓝花已经簇生花头儿，赶到春节期间上市，一定能卖个好价钱。蒜黄在市场上更是俏销，早被一家超市预定了，包销，一斤卖到5块钱呢。”49岁的乔家付一边忙活，一边笑呵呵地说。

2020年对于乔家付来说，实属不易，有痛苦的回忆，更有奋发的经历。去年春节前，患有糖尿病多年的妻子姚秀英病情加重，在省人民医院一住就是40天，单单医疗费就耗去了20万元。这对于一个建档立卡贫困户来说，无疑是雪上加霜。出院后，妻子瘫痪在床，生活

无法自理，需要有人在床前伺候。乔家付原在建筑工地务工，是家里唯一的经济来源。为了照顾妻子，他不能再外出打工挣钱，家里陷入了进退两难的困境。

村支书乔传华和驻村第一书记王宗涛得知情况后，第一时间为他办理了最低生活保障和残疾人生活补助，并帮助他制定出脱贫的措施：建简易大棚，种温室蔬菜，在土里刨出“金”来。

有村委会的支持，乔家付有了底气和信心，说做就做。2020年春三月，乔家付在自家2亩地建起了三座简易大棚。程楼乡有种温棚黄瓜的传统，乔家付跑到邻近村庄温棚里学技术。

“黄瓜品种要选高产的，像虞美人、非凡一号等，黄瓜育苗也很关键，必须经过进一步嫁接才行。生长期间，要大大水肥，让它吃饱喝足，好多结黄瓜啊。”在种菜方面，乔家付甘当一名小学生，多拜师勤请教，很快

摸索出了一整套黄瓜种植技术。

由于辛苦劳作，乔家付家的大棚黄瓜长势旺盛，搭上了藤架后，嫩嫩的小黄瓜挂满了秧儿。“黄瓜一天一采摘，天天卖个八九百元，那心里跟喝了蜜一样甜。”乔家付说，“一亩园抵上十亩田，种蔬菜还是比种庄稼强多了。我粗略核算了一下，单单一季黄瓜我挣了4万多块钱。黄瓜凋谢后，我又育上了西蓝花和蒜黄，年底还能收入2万元。”

为了分享这一份喜悦，乔家付有时用轮椅把妻子推来，让她看看满棚的绿意，陪她说说心里话。妻子姚秀英心情愉快，病情也似乎减轻了许多。

“种蔬菜是个精细活儿，虽然辛苦劳累，但这三座蔬菜大棚给了我们美好的希望。”采访结束时，乔家付富有激情地说，“幸福都是奋斗出来的，我要用勤劳的双手脱贫致富。”

## 『赔偿金真是雪中送炭啊』

本报记者 王冰 通讯员 尚林杰

2020年12月30日是传统节气“二九”的第一天，室外寒气袭人，滴水成冰。商丘市检察院第六检察部检察官樊丽利与两名同事，冒着凌冽的寒风，驱车赶到民权县龙塘镇王玉环村，将案件当事人的赔偿金亲手交给村民蒋某某的父亲。

2020年8月份，商丘市检察院第六检察部在办理张某某申请民事监督案中，发现有点智障的蒋某某在本案中遭受的人身损害未得到赔偿。承办人樊丽利通过走访发现蒋某某的两个孩子尚小，年逾七旬的父亲还患有慢性病，蒋家的生活十分困难，属村里的贫困户。于是，承办人积极引导蒋某某申请司法救助。在本村村委干部和承办人的帮助下，蒋某某便向商丘市检察院提交了申请国家司法救助的书面材料，第六检察部及时将司法救助申请材料移交至第十检察部。

2020年12月16日，商丘市检察院在本院新近落成的公开听证室主持了蒋某某申请司法救助案公开听证会。听证会上，3名听证员充分评议后一致认为，申请人蒋某某在本案中受到伤害并造成生活困难的事实清楚，所提供的证据证明比较充分，符合检察机关司法救助的基本条件。

听证会后，第十检察部按照法律程序，对蒋某某的案件进行认真审查，严格把关，积极为蒋某某办理国家司法救助金。同时，民事检察监督案件承办人樊丽利积极走访案件当事人，耐心做好当事人的赔偿工作。经过承办人连续三天上门释法说理，最终打动了两名案件当事人，同意对蒋某某进行赔偿。

2020年12月30日，在民权县龙塘镇王玉环村村室，樊丽利等三名检察官和村委会干部见证了蒋父与案件当事人当场握手言和的场景。随后，樊丽利将两名当事人赔偿金交到蒋父手中，蒋父双手颤抖，接过赔偿金后激动地说：“昨天刚下了这场雪，今天检察官们就给送来了赔偿金，真是雪中送炭啊！”

## 柘城县、梁园区、睢阳区 被评为全国全程机械化示范县

本报讯（记者 张莹）1月5日，记者从市农业农村局获悉，我市柘城县等3个县（市、区）名列其中。

近日，由2020年农业农村部组织开展的第五批全程机械化示范县认定工作中，在各地择优申报、省级初评推荐的基础上，经组织现场抽查、专家审核复评和网上公示，161个县（市、区）被认定为全国第五批率先基本实现主要农作物生产全程机械化示范县，其中，我省博爱县、柘城县、宝丰县、内乡县、漯河市召陵区、内乡县、太康县、漯河市郾城区、泌阳县、商丘市梁园区、兰考县、台前县、社旗县、邓州市、商丘市睢阳区等15个县（市、区）名列其中。

## 商丘市工青妇机关 开展专题廉政党课活动

本报讯（记者 侯国胜）为进一步加强党风廉政建设，深入推进以案促改制度化常态化工作，近日，商丘市纪委监委驻市总工会机关纪检监察组邀请市纪委监委杨亚军为市总工会、团市委、市妇联机关党员干部作专题廉政辅导。

授课中，杨亚军首先介绍了“十三五”以来全面从严治党工作取得的成果以及今年商丘纪检监察工作完成的主要任务，随后他结合工青妇工作实际，从学什么、怎么做、怎么学、怎么教等两个方面，讲解党员干部如何对照党规党纪、对照典型案例，从思想上、认识上和行动上查找差距和短板，将权利运行中的风险点和漏洞堵上补牢，不断深化党风廉政建设，做好党联系职工、青年和妇女的桥梁纽带，确保工青妇等三个单位在管党治党方面展现新气象、实现新作为。

据了解，此次廉政党课，是市纪委监委驻市总工会机关纪检监察组贯彻落实深入推进以案促改制度化常态化工作的具体举措，通过廉政教育，进一步筑牢党员干部思想防线，严格遵守政治纪律和政治规矩，日常工作中，保持严谨的生活作风，培养健康的生活情趣，净化内心、怀德自重、养心静神，自觉做到淡泊名利，廉洁自律，公道正派，两袖清风。

## 民权县交通运输局 进一步规范执法行为

本报讯（梁磊）近日，为全面加强交通运输综合行政执法队伍建设，进一步规范执法行为，民权县交通运输局执法所组织执法人员召开专题会议，贯彻落实全省交通运输综合行政执法队伍“八不准、六严禁、四必究”文件要求。所属各股、室、站、队负责人参加会议。

会议传达了河南省交通运输厅《关于全省交通运输综合行政执法队伍严格执法“八不准、六严禁、四必究”的通知》和相关文件精神，并结合有关案例，开展以案促改。

会议强调：一是全体执法人员要切实增强执行“八不准、六严禁、四必究”的重要意义，统一思想，务必将有关要求落到实处。二是要充分利用网站、微信群、版面等多形式宣传，并以股、室、站、队为单位组织执法人员反复深入学习，使其深入人心，自觉执行。三是要深入开展自查自纠，全面梳理排查当前执法工作中存在的突出问题。对自查发现的问题，要举一反三，全面整改。四是要全面压实责任，强化执纪问责，全力持续锻造交通执法“铁军”形象。

## 娄店乡 “五点”发力让乡村更宜居

本报讯（记者 邵峰峰）入冬以来，睢阳娄店乡抓住农闲有利时机，在全乡范围内集中开展村庄清洁行动“冬季战役”，组织动员干部群众全员动手、全民共建，打造整洁乡村，再掀人居环境综合整治工作热潮。

以“增绿”为切入点，扮靓村庄环境。该乡广泛宣传改善农村人居环境的意义，引导群众养成良好的生活习惯。同时，为16条通村道路、田间道路补栽绿化树木300多棵，建设绿地2处。

以“聚力”为突破点，形成工作合力。全乡将70个自然村分为若干个责任组，构建“乡政府+行政村+自然村+责任区+保洁员”的五级网格化管理格局，不断提升农村人居环境整治的针对性、时效性。

以“精细”为提升点，激发工作动力。村组干部引导发动全村群众对责任区内道路沿线、坑塘沟渠、背街小巷等处的垃圾进行清理。巡查员按区域分工负责包片包村，每周对区域巡查不少于2次。

以“清除”为根本点，推动工作落实。乡政府为各村配备垃圾清运车、垃圾桶。截至目前，全乡组建了100人的保洁员队伍，配备了封闭式垃圾桶1000多个、各类环卫车辆20台，建立垃圾中转站1个，清理农村垃圾3600余吨。

以“督促”为着力点，提高执行力。该乡围绕辖区道路沿线、坑塘沟渠、背街小巷、房前屋后、田间地头，对各村保洁员、责任区卫生情况实行督查和周点评、月评比，实行保洁员和垃圾转运员淘汰制度。

## 生死 3 小时

——河南省人民医院豫东分院专家团队争分夺秒抢救生命纪实

本报记者 闫鹏亮 通讯员 孙学军

“主支气管隆突断裂，低氧，气胸，呼吸机无法气管插管……”1月4日下午4时许，刚刚挂牌几个小时的河南省人民医院豫东分院胸外科病房里挤满了医生、护士，正在抢救一位危重患者。

当日下午，当大家还沉浸在河南省人民医院豫东分院（原民权县人民医院）揭牌的喜悦中时，4时许，胸外科主任王建民突然接诊一名复杂胸部外伤病人，该患者胸部CT显示多发肋骨骨折，出现双侧气胸，大量皮下气肿，病情十分危急。王建民立即邀请河南省人民医院胸外科会诊，并与家属沟通，建议将患者转至河南省人民医院救治。但考虑患者肺功能极差，途中血氧饱和度

难以维持，王建民马上与河南省人民医院ECMO李建朝进行沟通，当李建朝得知患者病情后，决定立即前往民权。

“时间就是生命！早1分钟赶到就多一分希望。”李建朝随即联系省医体外循环科、心脏重症监护室、胸外科组成专家团队携带ECMO设备赴民权，展开了生死营救。

通过医疗团队3个小时的紧急施救，终于把患者从死亡线上拽了回来，患者血氧饱和度渐渐回升，生命体征也趋于稳定。李建朝马上下调呼吸机参数，让患者的肺休息，普通体外循环膜肺，VV-ECMO院外200公里安装转运，为实施外科手术争取时间。从外伤发病到救治，一个体外循环膜肺的寿命即可解决根本问题，这一思路，省钱、有效、安全、可行，为救治赢得了时间。

据悉，河南省人民医院豫东分院揭牌当天，该院就与省人民医院完成了深度的医疗技术合作，充分见证了医疗资源下沉的优势，豫东百姓在家门口就可以享受到优质的医疗服务，解决了急危重症者的救治问题。

## 小酌有美酒 把盏论友情

汉酱 135BC 大家说之一

第一次喝汉酱135BC，是在几个月前，缘起于一次朋友的约酒。那天，几个兄弟浩浩荡荡约酒的朋友家赴，约酒的朋友也在家中摩拳擦掌“待君入座”。男人的酒席品酒只是名号，pk才是正事，pk的结果并不重要，其过程才能擦出感情的火花。

那天喝的酒也不一般，本地的名酒，国内的名酒，有好几种，最让酒友们难以忘怀的莫过于一个老板酒友带过去的两瓶汉酱135BC了。这种酒好几个人没有喝过，也不知口味如何，两个人提出来还是喝以往喝过的酒。但拿酒的人可不吃这一套，说他拿的酒仅次于茅台，一瓶1000多元

钱。听了他的介绍，几个人起哄说给他点面子，先喝他拿的酒。

几个人刚喝一口，吧唧吧唧嘴，你看看我，我看看你，说这个酒喝着的确不错。刚到嘴边，就闻见酱香打头，一股优雅的气息。入口酒体紧致，绵甜柔和，余味悠长。酒精度51度，对于喝酱香白酒觉得度数高的人来说，这种酒可以说是也算适中。再喝下去，觉得汉酱135BC在优雅的基础上增添了不少醇厚，油性足，酱陈味浓，回味更悠长。

个人感觉，喝这样的酒喝的是情怀，是回忆，是时间的味道。

喝酒之余，我在手机上查了查有关汉酱135BC的一些内容。这种酒市

场定价1000多元，酒精度51度，是茅台近期着力推出的一款中高端商务酱酒。品味了这种酒后的那种酱香味，足以证明茅台酒的超一流勾调技术水平，不管是降低一度还是降低十度，不管是口感柔和还是充沛，都做到了酒体丰满紧致，表达出在酱酒的生产勾调界想咋地就咋地的充分自信。

汉酱135BC入口虽然柔和，但坤籽烤酒的味道还比较足，不像茅台系中低端采用大曲酱香工艺后酒体单薄刺烈。如果说金庸笔下的武林有剑宗和气宗之分，那这种酒就是典型的酱宗高手。

本次晚餐中你让我，我让你，把

酒言欢，共叙友情，其乐融融。

过去喝过多少次酒了，恐怕大多数人记不清楚，这无关紧要。闲之余，约几个酒友，弄几瓶小酒，找个僻静住处，喝着，说着，共叙友情，畅谈人生，岂不美哉。（刘正）



## 坞墙镇 扎实开展矛盾纠纷大排查

本报讯（记者 白鹏）为认真贯彻落实市、区关于维护社会稳定的部署要求，进一步做好矛盾纠纷排查化解工作，连日来，睢阳区坞墙镇结合村“两委”换届工作，在全镇范围内开展矛盾纠纷大排查大调处行动。

全面调查摸排，及时掌握纠纷隐患。充分发挥各村调解委员会及各调解小组的力量，集中排查整治脱贫攻坚、惠农政策落实、换届选举等方面存在的矛盾纠纷和信访问题，确保排查不漏死角，了解产生矛盾纠纷的始末，倾听群众诉求。

完善预警机制，及时排除不良因素。按照矛盾纠纷排查预警制度和矛盾纠纷大调处工作机制，认真

排查化解存在的各种不稳定因素，充分发挥人民调解第一道防线作用，对排查出来的矛盾纠纷，安排专职人员全程协调、化解，限时进行解决，力争将矛盾纠纷化解在苗头、萌芽状态和初始阶段。

强化普法教育，及时营造宣传氛围。在矛盾纠纷排查化解过程中，积极宣传与群众工作、生活密切相关的法律法规，提高广大群众学法、守法、用法能力；引导群众合理表达诉求，坚守法律和相关政策，避免出现过激行为，有效预防矛盾纠纷事件的发生。

截至目前，共排查各类矛盾纠纷12件，已调处11件，剩余1件正在努力化解中。